

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XL.—Número 11.195

Martes 2 de Enero de 1940.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 15 céntimos

LA GUERRA ENTRE FINLANDIA Y LA UNION SOVIETICA

Primer fracaso de la ofensiva soviética contra la línea Mannerheim

150.000 soldados rojos atacaron en un frente de 40 kilómetros

La ayuda franco-británica adquiere forma concreta

Copenhague, 2 (2 t.).—De Londres informan a un periódico de esta capital que los socorros franco-ingleses a Finlandia adquieren forma concreta, para lo cual se ha establecido una acción común, por la cual Inglaterra enviará aviones, y Francia los cañones. "Politiken" recoge también estas noticias, y agrega que Suecia y Noruega están encargadas de hacer llegar este material a Finlandia.—Efe.

Londres, 2 (2 t.).—La ofensiva soviética contra la línea Mannerheim ha sufrido el primer fracaso. Durante toda la jornada de ayer atacaron los rojos en un frente de cuarenta kilómetros, participando en esta ofensiva ciento cincuenta mil hombres.

Los finlandeses no han retrocedido un sólo paso y han infligido grandes pérdidas a los atacantes. Efe.

VOLUNTARIOS SUECOS

Estocolmo, 2 (2 t.).—Anuncia la Prensa que han sido enviados nuevos grupos de voluntarios suecos a Finlandia y que otros grupos les seguirán próximamente.—Efe.

Londres, 2 (2 t.).—«Daily Herald» dice que cualquiera que sea el resultado de la guerra en Finlandia, se debe reconocer que este suceso ha cambiado por completo la política europea. Es posible que el Ejército ruso termine por avanzar si sus dirigentes continúan enviando gente al matadero, pero los finlandeses se han encargado de demostrar que el Ejército rojo no puede ser considerado temible. La resistencia finlandesa ha demostrado que las ilusiones que se hacían los rojos están muy lejos de la realidad.—Efe.

CUARENTA GRADOS BAJO CERO

Estocolmo, 2 (2 t.).—Desde Finlandia participan que los rusos han concentrado 10.000 hombres en el extremo Norte, pero se considera que el frío de cuarenta grados bajo cero hace imposible toda ofensiva.

Todos los corresponsales suecos dicen que los finlandeses permiten avanzar a los rusos hasta la proximidad de sus posiciones para disparar con mayor precisión.

Los oficiales finlandeses declaran que la moral y el equipo de los soldados son deplorables, así como el armamento de fabricación soviética. En cambio utilizan también armamento de fabricación extranjera.

Así, a muchos prisioneros se les ha cogido material sueco procedente de Polonia a la que Suecia sirvió varios pedidos antes de la guerra.

También se considera fracasado el empleo de los carros de asalto, cuyos efectos han sido completamente neutralizados por los antitanques finlandeses.—Efe.

Magníficas reproducciones de nuestros grandes pintores, fotos llenas de interés, en el Almanaque que la Sección Femenina de Falange ha editado para el año 1940.

Escuela Normal del Magisterio primario de Segovia

Se pone en conocimiento de los alumnos del grado profesional que tienen que cursar sus estudios en este Centro, que el próximo día 8 darán comienzo las clases en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital.

El sorteo de la lotería

Madrid, 2.—En el sorteo de la Lotería celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

- Primero, 500.000 pesetas. Número 28.318. Valencia, Jerez.
- Segundo, 300.000 pesetas. Número 6.753. Barcelona.
- Tercero, 200.000 pesetas. Número 18.866. Madrid, Logroño.
- Cuarto, 50.000 pesetas. Número 19.206. Valencia.
- Quinto, 50.000 pesetas. Número 9.959. Zaragoza, Madrid.

PREMIADOS CON 25.000 PESETAS

11.167	11.556	21.094	1.404	13.357	31.544	21.767	16.762
39.806	12.100						

LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Los nipones continúan avanzando en China meridional

"No hay que hacerse ilusiones sobre la pretendida debilidad de Chan Kai She"

Tokio, 2 (2 t.).—La Prensa no se muestra satisfecha de la política del Gobierno Abe. Varios periódicos le hacen responsable del fracaso político.

"Nichi-Nichi" prevee que esta política provocará dificultades en el orden financiero, y agrega que el Ejército se desentiende del Gobierno.

"Asahi" dice que es preciso no hacerse ilusiones sobre la pretendida debilidad de Chan Kai She. Efe.

Tokio, 2 (2 t.).—Del frente meridional chino comunican que las tropas japonesas han operado con éxito a lo largo de la línea férrea de Cantón-Hanquei, hasta la provincia de Kuangtung.

Los puntos estratégicos de Yingtak y Yung-Yun, están amenazados por los japoneses. Las unidades que ocuparon el domingo Yingtak, a ciento setenta kilómetros al Norte de Cantón, avanzan por la orilla del río del Norte.

Los destacamentos de Yung-Yun han derrotado a un contingente de cinco mil chinos que se retiraron precipitadamente. Posteriormente aquellos mismos destacamentos japoneses se dirigieron al Oeste y saltaron el puente ferroviario de Houpeu.—Efe.

La minoría alemana del Alto Adigio

Se ha verificado el plebiscito de opción

No se conocen los resultados

Roma, 2 (2 t.).—La ejecución de la opción de la población de lengua alemana de la región del Alto Adigio, terminó el día 31 de Diciembre, a las doce de la noche.

El plebiscito se ha verificado en la calma más completa.

En la noche del primer día de año nuevo se ha celebrado una recepción en Bozen, a la cual han asistido los miembros de la Comisión alemana de opción, así como el secretario de Estado del ministerio del Exterior de Italia, los prefectos, jefes de partido y autoridades de la provincia.—Efe.



Fuerzas japonesas dirigiéndose al campo de batalla

Los japoneses reiteran su voluntad de no inmiscuirse en el conflicto europeo y de seguir la lucha hasta la definitiva solución de los problemas de China

Tokio, 1 (5 t.).—El presidente del Consejo ha publicado un mensaje de año nuevo en el que dice que 1940 significa un viraje en la historia de Extremo Oriente y en la del mundo entero.

Considera como una etapa de la mayor importancia para la reorganización de Extremo Oriente el conflicto en China, aunque sería prematuro afirmar que con ello quedará terminado el problema chino. Si se quiere alentar la reorganización de Extremo Oriente, es necesario luchar contra la influencia hostil al Japón en China.—Efe.

Tokio, 1 (5 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Numara, ha publicado un manifiesto en el que pide la colaboración de todos los japoneses para resolver los problemas interiores y exteriores.

Los japoneses han manifestado su voluntad de no inmiscuirse en el actual conflicto europeo y su decisión de seguir la lucha hasta dar definitiva solución a los problemas de China.—Efe.

SI NORTEAMERICA EFECTUA EL EMBARGO...

Shanghai, 1 (5 t.).—El comandante de la guarnición de Tientsin ha dicho que si los Estados Unidos efectúan el embargo contra el Japón a causa de la anulación del Tratado comercial, es posible que el Japón declare la guerra a China.—Stéfani.

LA ACCION MILITAR EN CHINA

Tokio, 1 (5 t.).—La Agencia Domei dice que los japoneses que operaban a lo largo de la vía ferroviaria de Cantón a Hanquei se han apoderado de un punto estratégico importante, infligiendo una sangrienta derrota a los chinos que defendían el Intag.

Agrega que la ofensiva de invierno, en la que tantas esperanzas cifraban los chinos, ha fracasado por completo.—Efe.

DICE EL PERIODICO INGLÉS «DAILY MAIL»

No habrá victoria sin derrota definitiva de Alemania

NOTICARIO GERMANO-HISPANO-AMERICANO

BRILLANTE REUNION ESTUDIANTIL EN LOS SALONES DEL HUMBOLDT CLUB

Berlín.—Realizada por la presencia de la doctora Edith Faupel, distinguida esposa del presidente del Instituto Ibero-Americano y la «Mamá de los estudiantes ibero-americanos en Berlín», y organizada por la Jefatura de Estudiantes del Reich, la Sociedad Germano-Española y la Sociedad Germano-Ibero-Americana, tuvo lugar en los salones del Humboldt-Club una velada artística-social que congregó a los estudiantes ibero-americanos que cursan en la Universidad y otros Institutos de enseñanza superior de esta capital y a un gran número de universitarios alemanes.

En conceptuosas alocuciones, el ponente para asuntos ibero-americanos de la Jefatura de Estudiantes del Reich, Scheutzwow, y el doctor Víctor Manchego, señalaron el significado de la reunión, haciendo resaltar la trascendencia del cultivo de la amistad y el conocimiento mutuo entre las juventudes para la mejor comprensión entre los pueblos. En este sentido, el doctor Manchego tuvo frases de agradecimiento y elogio para la labor del Instituto Ibero-Americano, y de la doctora Faupel en especial, la Sociedad Germano-Española, la Sociedad Germano-Ibero-Americana y el Humboldt-Club.

Arte excelso, aplausos entusiastas y muchos bis fueron las notas predominantes en la parte artística de la velada, debiendo mencionarse en primer término a la famosa bailarina María Esparza, que nuevamente supo captarse la admiración de los asistentes como intérprete expresiva de una zamba y un tango.

Amelita España prodigó su hermosa voz en dos canciones sevillanas. Manuel Collado recitó con toda expresión una poesía de Eichendorf.

La pareja César Oballe y Anneliese Lotsch demostró sus facultades artísticas a través de un tango. El conocido barítono Juan Martínez Pérez interpretó algunas obras españolas. Ignacio Solé-Aguilar, con acompañamiento de guitarra, los hermanos David y Eduardo Rodríguez Pérez y un quinteto de estudiantes españoles e ibero-americanos, pusieron de manifiesto su excelente temperamento musical en varias canciones españolas e ibero-americanas.—O. R.

Hiere a su esposo de una puñalada

Lastras de Cuéllar.—Al regresar desde el pueblo de Hontalbilla a su domicilio en Lastras de Cuéllar, el vecino de este pueblo Isidro Garrido Rodríguez, de veintitrés años, casado y de oficio jornalero, al llegar frente a la casa en que habita, en la calle del Sol, número 98, fué agredido con un puñal por su esposa Antonia García Gil, natural de Matabuena.

La agresión, según declaración de la interesada, que se personó en el Juzgado municipal a declararse autora del hecho, se debe a motivos familiares.

El herido fué atendido por el médico titular de la localidad de una herida de arma blanca por encima de la tetilla izquierda, de un centímetro de anchura, ignorándose la profundidad. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El Juzgado municipal ha instruido las oportunas diligencias.

EN EL OESTE

Actividad de patrullas

París, 2 (2 t.).—Comunicado de guerra correspondiente a la mañana de hoy:

«Actividad de patrullas en diversos puntos del frente».—Efe.

El Danubio se ha helado

Bucarest, 2 (2 t.).—Se ha suprimido la navegación en el Danubio a causa de haberse helado parcialmente el río.—Efe.

EN MONTEVIDEO

PROTESTA ALEMANA

Berlín, 2 (2 t.).—El ministro alemán en esta capital ha protestado ante el Gobierno uruguayo por el internamiento del trasatlántico "Tacoma".—Efe.

Madre que no tienes con qué cubrir las carnes nuevas de tu hijo: la Falange, que aspira a llevar el bienestar a todos los españoles, las cubrirá con los pañales que han cosido sus mujeres.

EN EL CERCANO ORIENTE

Va a ser inaugurada la «carretera de Sinaí»

París.—Una nueva vía de comunicación va a ser inaugurada en el cercano Oriente, la «carretera de Sinaí», y el hecho suscita por todas partes un gran interés. Uniendo Egipto con Palestina a través del desierto reduce así a ocho horas el trayecto entre El Cairo y Jerusalén, y esta pista presenta ventajas estratégicas y económicas indiscutibles. En los medios de Palestina se rinde unánime homenaje a esta feliz iniciativa que dará como resultado el estrechar los lazos entre Egipto y Palestina y asimismo entre todos los países de Oriente. La Prensa de Palestina subraya igualmente que, situada en uno de los principales cruces del camino de la red de carreteras del cercano Oriente, Palestina va hacia un desarrollo económico seguro. A las ventajas de esta carretera vienen a unirse las que constituyen el reciente acuerdo aduanero entre Siria-Libia-Palestina, y las posibilidades de aprovisionamiento de las fuerzas aliadas, aumentan con ello considerablemente.—E. de F.

En el Santo Sepulcro

Se han realizado varios descubrimientos

Jerusalén, 2 (2 t.).—Los trabajos de restauración en el conjunto del Santo Sepulcro, que se realizan desde hace varios años, acaban de ser terminados en la parte más antigua, o sea en la famosa capilla de Santa Elena, mezcla de la arquitectura romana, bizantina y gótica.

Estos trabajos han permitido el descubrimiento de una notable capilla de la época del Emperador Adriano y dos altares del tiempo de las Cruzadas.—Efe.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Doña María Reguero, de Segovia; doña Raimunda Arribas, de Espirito; doña Adoración García, de Segovia; don Pascual García, de San Ildefonso; doña Elisa Marugán, de Segovia; Comisión de agricultores de Hontoria; señor alcalde de Escalona; don Anatolio Esteban, de Olombada; Comisión del Ayuntamiento de San Ildefonso; señor alcalde de Hontanares; don Eleuterio Criado, de Lastras de Cuéllar; don José Velázquez, de Madrid; Siervas de María; don Gabriel J. de Cáceres, de Segovia; Comisión del Ayuntamiento de Ortigosa del Monte; representación de la Juventud Femenina de Acción Católica, de Segovia; ilustrísimo señor magistrado señor Martín Castellanos; señores alcaldes de Grado del Pico y Santibáñez de Ayllón.

Embarranca un vapor sueco

Estocolmo, 2 (2 t.).—Ha encallado cerca de Die Svartakær el vapor sueco de 844 toneladas "Kjell-Billner".—Efe.

los puestos de los llamados a filas.—Efe.

Londres, 2 (2 t.).—Se cree que el embajador inglés en Moscú, que hoy sale de vacaciones para su país, no permanecerá en Londres solamente seis semanas como se había dicho, sino que estará aquí mucho más tiempo. De todos modos la duración de las vacaciones no ha sido fijada.—Efe.

HABLA EL REY CAROL

EL DOMINIO «ABSOLUTO» FRANCO-BRITANICO EN EL MEDITERRANEO

ITALIA AYUDARIA A HUNGRIA

Rumania continuará su política de paz dentro del cuadro de neutralidad

Defensa, a todo trance, de sus fronteras y de la independencia del país
Bucarest, 1.—El Rey Carol, que pasó el día de Navidad entre sus soldados en Transilvania, ha pasado el día de Año Nuevo entre los marinos de Constanza. Acompañado del Príncipe heredero y de los miembros del Gobierno, pasó revista a la Marina en medio de las aclamaciones de los soldados y de la población, entre la cual había también representaciones de Bulgaria y Turquía.

El presidente del Consejo dió al Soberano las felicitaciones de Año Nuevo, y hablando de política dijo que Rumania continuará su política de paz dentro del cuadro de la neutralidad.

El presidente del Consejo declaró, además, que Rumania está decidida a defender hasta la última gota de su sangre y de sus ciudadanos la independencia del país y sus fronteras actuales.

Habló seguidamente el Nuncio apostólico en nombre del Cuerpo diplomático.

El Rey Carol respondió pronunciando un importantísimo discurso, en el cual precisó las directivas de la política extranjera de Rumania, diciendo especialmente que acontecimientos independientes de la voluntad y de los deseos de Rumania han obligado a dirigir todos los esfuerzos hacia un más completo desarrollo de la defensa nacional. Esto—dijo—es necesario para continuar con la política pacifista rumana.

Respondiendo al Nuncio apostólico, el Rey Carol hizo votos por que el nuevo año aporte una nueva paz decisiva, justa e ideal para todos los pueblos.—Stéfani.

¿Se avecinan graves acontecimientos en Irlanda?

La organización terrorista quiere anexionarse las provincias de Ulster

Y parece que estaría dispuesta a aceptar la ayuda de Alemania

Londres, 1.—Se considera muy posible que en breve se declare en Irlanda una huelga organizada por la agrupación terrorista I. R. A., que revestirá carácter grave.

En la situación por que actualmente atraviesa Irlanda, su futuro depende en gran parte de que De Valera pueda contener las actividades de la I. R. A., cuyos miembros crecen en número y en audacia constantemente.

La organización terrorista desea aprovecharse del desplazamiento de energías hacia Europa, a que la guerra obliga a Inglaterra, para anexionarse las provincias del Ulster, y no falta quien crea que estaría dispuesta a aceptar la ayuda de Alemania, si ésta fuera capaz de prestársela. Como la I. R. A. ha logrado apoderarse de importantes cantidades de armas y municiones procedentes de los polvorines y depósitos de Dublín, De Valera tiene necesidad de actuar con toda rapidez. Han sido cancelados los permisos concedidos a los oficiales del Ejército, al mismo tiempo que ha sido convocado el Parlamento para votar los plenos poderes al Gobierno, entre ellos la autorización para encarcelar sin pruebas a las personas sospechosas de actividades subversivas.—Assia.

NOTICIAS DE PORTUGAL

A causa de la guerra han disminuido los ingresos

Lisboa, 1.—El «Diario Oficial» publica el presupuesto para 1940. A consecuencia de la guerra los ingresos han disminuido en 120 millones de escudos.—Efe.

Víctimas en un corrimiento de tierra

Lisboa, 1.—En las islas Madera se ha producido un corrimiento de una montaña que ha originado la destrucción de treinta casas. Han perecido seis personas.—Efe.

Nadie navegaría por él sin consentimiento de Italia

ANTE LA GUERRA

La actitud de Dinamarca

Definida por el presidente del Consejo y por el ministro de Negocios Extranjeros

Copenhague, 1.—El presidente del Consejo danés ha concedido una entrevista a uno de los redactores de «Politiken», en la que acusa al gran partido danés de debilitar la posición de Dinamarca frente al extranjero.

Expresó su deseo de que le sea permitido a Dinamarca vivir en paz y expresar su simpatía a Finlandia, al mismo tiempo que se lamenta de que el país no esté en condiciones de influir en el curso de los acontecimientos.—Efe.

Copenhague, 1.—El ministro de Negocios Extranjeros se ocupa en el periódico «Politiken» de la actitud de Dinamarca frente a la guerra en Europa, y dice que el pueblo danés se da cuenta de la necesidad de seguir una política de estricta neutralidad.—Efe.

COMUNICACIONES AEREAS

ENLACE TOKIO-ROMA

Roma, 1.—La compañía japonesa de Aviación Civil, previendo la posibilidad de futuros enlaces aéreos directos entre Tokio y Roma, organizó el vuelo entre dichas ciudades, que ha sido efectuado por el avión «Yanato», que comenzó el día 23 de Diciembre. El aparato llegó ayer, de acuerdo con las previsiones hechas, al aeródromo Littorio de Roma. El avión se dirigirá a Milán desde donde efectuará su partida de regreso a Tokio.—Efe.

Si ciertas circunstancias se produjeran

Una constatación franco-inglesa «inoportuna e imprudente»

Roma, 1.—Comentando un artículo de carácter militar publicado en una revista inglesa, en el cual constata que Francia e Inglaterra tienen el dominio absoluto del Mediterráneo, gracias a sus bases incomparables y a la superioridad numérica de sus flotas, «La Tribuna» escribe que esta constatación, hecha en los momentos actuales, es no solamente inoportuna, sino también imprudente, y que hay pueblos que no pueden tolerar, por no importa qué razón, y sobre todo porque están conscientes de su misión civilizadora y de las fuerzas de que disponen, el estar prisioneros de otros pueblos, y que entre esos pueblos está especialmente el italiano.—Stéfani.

OTRO COMENTARIO INTERESANTE

Roma, 1.—Comentando un artículo de «France Militaire», sobre el pretendido dominio absoluto franco-británico en el Mediterráneo, el redactor diplomático de la Agencia Stéfani escribe que en Roma no se dramatiza esta pretenciosa e injustificada publicación, limitándose a hacer constar, sencillamente, que Italia dispone de tales fuerzas aéreas y navales que puede controlar todo el Mediterráneo, incluso los puntos más alejados, y que si ciertas circunstancias se produjeran, nadie volvería a navegar por este mar sin el consentimiento de Italia. «France Militaire» sabe muy bien que Italia tiene la primera flota del mundo y que su ejército aéreo dió en España algunas pruebas muy interesantes de su potencia. Basta, finalmente, recordar a esos señores de «France Militaire» que si hoy se puede navegar por el Mediterráneo se debe exclusivamente a Italia, y que todos reconocen esta verdad, haciendo muchos elogios y agradeciéndoselo al Gobierno de Roma.—Stéfani.

ITALIA NO PERMITIRA QUE RUSIA PASE DE LOS CARPATOS

Roma, 1.—La revista de política extranjera «Relazioni Internazionali» dice que el Ejército ruso ha llegado a los Carpatos, pero Italia no permitirá que intente proseguir más adelante.

Italia, en esta cuestión, sigue una política rectilínea y está dispuesta a tomar medidas contra el peligro comunista dondequiera que éste se manifieste. Rusia está comprometida ahora en una oscura y larga guerra en Finlandia, pero la insistencia de la propaganda bolchevique en el Sureste de Europa permite sospechar que los soviets preparan una segunda parte en la región del Danubio y en los Balcanes. Nadie puede dudar que Italia no está dispuesta a consentirlo.

Las tres grandes penínsulas del Mediterráneo: la península italiana, la península ibérica y la península danubiana y balcánica, están ligadas entre sí por comunidad de destino y de civilización que les viene de su mar común. Si el bolchevismo se implantase en una de estas tres penínsulas, todas las demás estarían amenazadas. Por esta razón el Gran Consejo fascista anunció que Italia no podría desinteresarse de estas cuestiones, debido a que Italia tiene fronteras comunes después de la unión de Albania.

Italia quiere el orden y la paz en la justicia, a fin de crear las premisas necesarias para la implantación de la nueva Europa.—Efe.

LA GUERRA EN EL MAR

Tres barcos se han hundido en el mar del Norte

Un trasatlántico alemán ha entrado en Hamburgo

Berlín, 1.—El trasatlántico alemán «Saint Luis», de 17.000 toneladas, ha llegado hoy al puerto de Hamburgo. Con este son cinco los paquebotos de la «Hamburg América Linie» que se hallaban fuera de Alemania al estallar la guerra y se han reintegrado definitivamente a su Patria.—Efe.

La semana pasada fueron hundidos cinco buques

Londres, 1.—El Almirantazgo anuncia que durante la semana que ha terminado el 30 de Diciembre, han sido hundidos tres barcos ingleses y dos neutrales, con un total de toneladas de 4.999.—Efe.

Se ordena al embajador italiano en Moscú regresar a Roma

Roma, 1.—El Gobierno italiano ha invitado a su embajador en Rusia el regreso a Roma, a consecuencia de la llamada a Moscú del embajador soviético en Roma.—Efe.

Yugoeslavia permitiría el paso de tropas italianas por su territorio

Budapest, 1.—En los círculos diplomáticos se dice que se ha llegado a un acuerdo entre los Gobiernos de Budapest, Belgrado y Roma, según el cual Italia promete ayudar a Hungría a resistir cualquier intento de violación de las fronteras de este último país. Se dice también que Yugoslavia accede a permitir el paso de tropas italianas hacia Hungría.—United Press.

LA CUESTION PESQUERA

Modus Vivendi nipón-soviético

Tokio, 31.—Ha sido firmado entre Rusia y Japón un «modus vivendi» sobre la pesca.—Efe.

nes se reunieron todas en el templo de la Seo, de donde marcharon en procesión al Pilar. En la Basílica se situaron las autoridades y personalidades frente a la Santa Capilla. Después del ofrecimiento se rezó una salva. Ofició de pontifical el arzobispo doctor Domenech.

A continuación se celebraron los cultos del último día del triduo, preparatorio de la gran solemnidad de mañana. Los cultos revistieron el esplendor de los días anteriores. El templo ha estado lleno de millares de fieles durante todo el día.

Un telegrama al arzobispo del inspector general de la Guardia civil

Zaragoza, 1.—El inspector general de la Guardia civil ha dirigido al arzobispo de Zaragoza, doctor Domenech, el siguiente telegrama:

«Con motivo del Centenario de la Santísima Virgen del Pilar, reciba la fervorosa adhesión de todo el personal de este Instituto, que le suplica interceda con sus oraciones para que ilumine a la Guardia civil en servicio de España.»

Se calcula que se han administrado más de 50.000 comuniones

Zaragoza, 2.—A consecuencia de la enorme aglomeración de público, resultaron accidentadas más de veinte personas. La noche, espléndida, ha favorecido la grandiosidad del acto. El templo del Pilar permanecerá abierto toda la noche para que puedan recibir la comunión todos los fieles zaragozanos que así lo deseen. Se calcula que entre hoy y mañana se administrarán en el Pilar más de cincuenta mil comuniones.

El señor Serrano Súñer expresa su satisfacción

Zaragoza, 2.—A las dos y diez de la madrugada el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha recibido en su domicilio a los periodistas, a los que ha expresado su satisfacción por la grandiosidad de los actos celebrados hoy en Zaragoza. Dijo el señor Serrano Súñer que le había causado una gran emoción el espectáculo que ofrecía el templo del Pilar. También dijo que le había impresionado muy agradablemente la iluminación del templo.

LAS FIESTAS DEL XIX CENTENARIO DEL PILAR

Alocución del señor Serrano Súñer, dirigida a los españoles de todo el mundo

Pide a la Virgen que nos mantenga unidos en la realización de nuestro destino y en línea invariable de fidelidad a nuestros muertos. Para que sea fecundo su sacrificio y para que la virtud y el honor triunfen de la barbarie y del rencor anticristianos

Comienzan a llegar a la Basílica las autoridades

Zaragoza, 1.—A las ocho de la noche ha llegado a Zaragoza, procedente de Madrid, el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Súñer, acompañado de su secretario particular, don Pedro Luis Latre. En el límite de la provincia fué recibido el ministro por el gobernador civil, el jefe de Propaganda y el consejero nacional, señor Muro. El ministro se trasladó a su domicilio, donde a los pocos momentos fué cumplimentado por las autoridades militares y civiles.

Desde las diez de la noche ha comenzado a afuir gente a la plaza del Pilar para presenciar la inauguración de la espléndida iluminación exterior de la Basílica y asistir a la solemne misa de comunión. Puede decirse que todo el vecindario zaragozano se ha lanzado a la calle. El aspecto de la ciudad es fantástico. Verdaderos ríos de gente llenan las calles que afluyen a la plaza del Pilar. A las once, la amplia plaza del Pilar estaba totalmente llena de público. La multitud desbordaba por las calles y plazas inmediatas. También se hallaban congregadas miles de personas ante la puerta posterior del Pilar, que da a la ribera del Ebro y en la plaza de La Seo. En todos los lugares desde donde se divisa la magnífica silueta del Pilar había congregada gente.

A las once y media comenzaron a llegar al Santuario de la Raza las autoridades militares y civiles, personalidades e invitados. La entrada de las autoridades se hizo por la puerta vieja que da a la ribera del Ebro. El ministro de Educación Nacional, señor

Ibáñez Martín, llegó a las doce menos cuarto y fué saludado por el público con grandes aplausos.

A las doce menos diez lo hizo el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, acompañado del subsecretario del ministerio, señor Lorente Sanz, y del director general de Prensa, señor Giménez Arnáiz. La presencia de Serrano Súñer fué acogida por parte del pueblo zaragozano con un emocionante homenaje de adhesión y simpatía. El automóvil que ocupaba el ministro fué seguido a lo largo de la calle de Don Jaime I por centenares de personas que no cesaban de aclamarle, expresando así su reconocimiento por la intervención decisiva que ha tenido en la organización del XIX Centenario del Pilar, que, merced a su interés, alcanza resonancia mundial.

El señor Serrano Súñer y el señor Ibáñez Martín fueron recibidos a la puerta del templo por el arzobispo y Cabildo metropolitano.

Pocos minutos después hizo su entrada en la Basílica el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciccognani. Los ministros, el Nuncio, el arzobispo y demás autoridades militares y civiles pasaron a la Sacristía Mayor, donde se había instalado un micrófono para que el señor Serrano Súñer anunciara al mundo de habla española la iniciación de los actos del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza.

El ministro de la Gobernación anuncia el comienzo del año jubilar

A las doce en punto el señor Serrano Súñer se acercó al micrófono en el templo para anunciar al mundo el comienzo del año jubilar, y dijo estas palabras:

«Españoles de todo el mundo: Los que habitáis el solar de la Patria y los que vivís lejos del otro lado de los mares. Pueblos hermanos que formáis en la gran comunidad hispánica. Católicos del orbe entero; Empiezo hoy el año de gracia en el que recordamos la fecha—ya diecinueve veces centenaria—en que la Virgen María se apareció a Santiago el Mayor en las orillas del Ebro. Diecinueve siglos han pasado desde la construcción del primer templo mariano de la Cristiandad que ocupó el solar donde ahora nos reunimos en torno del Pilar, que la Madre de Dios santificó con su planta.

Al notificar a todos la solemne conmemoración del gran suceso nos cabe la fortuna de hacerlo en momentos en que España, bajo la guía augusta de la Virgen, con el esfuerzo de sus soldados y el sacrificio sublime de sus

caídos asume otra vez en la Historia la capitania del espíritu.

Y al adorar—una vez más—en esta angélica capilla a la Reina de los Cielos evocamos con emoción los grandes hechos que a través de los siglos han resonado con eco singular junto a esta piedra venerada desde la predicción jacobea en el primero de nuestra Era, hasta las épicas defensas de Belchite, de Teruel y Huesca, todavía polvorientas de gloriosos escorbros.

Y en esta hora devota, henchida de recuerdos y esperanzada de futuros, pedimos que nos mantenga unidos en la realización de nuestro destino y en línea invariable de fidelidad a nuestros muertos—protagonistas de nuestra Cruzada—a fin de que sea fecundo su sacrificio y para que la virtud y el honor sean respetados en el concierto de los pueblos y triunfen de la barbarie y del rencor anticristianos.

Las campanas de la Basílica—que hoy ostenta el título de templo nacional y santuario de la raza—envían a todos los espacios el latido de este pueblo, que al comenzar la celebración del décimono centenario de la venida de la Virgen en carne mortal, de rodillas implora ante su trono la luz de la verdad, que es necesaria para seguir sin tropiezo los caminos de la grandeza y de la gloria.»

En las plazas y calles inmediatas habían sido instalados unos altavoces para que la muchedumbre allí congregada pudiera escuchar las palabras del señor Serrano Súñer. Mientras duró el discurso, aquella enorme multitud guardó un silencio impresionante. En el momento de dar las doce se inauguró la fantástica iluminación del templo. Este momento fué de indescriptible emoción. Seguidamente el carrillón lanzó a los cuatro vientos la secular jaculatoria «Bendita y alabada seas», que fué coreada por miles y miles de personas. La jaculatoria pudo ser escuchada desde los puntos más distantes de la capital.

Mientras las campanas de la Basílica y las de todas las parroquias de la capital volteaban alegremente, se abrieron las puertas del templo. El público entró por la puerta alta de la plaza. En pocos minutos las amplias naves de la Basílica se vieron materialmente ocupadas por el público. Miles y miles de personas quedaron sin poder entrar en el templo.

Acto seguido se celebró la solemne misa, en la que comulgaron, primero, las autoridades, y después, el pueblo zaragozano. El Pilar lució a dicha hora su iluminación exterior e inte-

rior y todas las campanas fueron lanzadas a vuelo. Los ecos de la jaculatoria y la guirnalda esplendente sobre la capilla de la Basílica anuncian al mundo de habla española el comienzo de las fiestas del Centenario del hecho singular de que arranca la fe sólida e inquebrantable que ha hecho grande a la raza.

Ofrecimientos a la Virgen

Zaragoza, 1.—Zaragoza apareció esta mañana engalanada con banderas y tapices. Desde las siete no ha cesado un momento la afluencia de personas al templo del Pilar. A la misa de Infantes asistieron miles de personas. Las calles presentaban un aspecto animadísimo y se nota la llegada de millares de personas de todas partes de España para asistir a las solemnidades de estos días.

A las 10,30 se efectuó el ofrecimiento a la Virgen del Pilar del Cabildo catedralicio y Clero secular y regular de Zaragoza. La comitiva partió de la Seo y recorrió las calles de Don Jaime I, el Coso, Alfonso I y plaza del Pilar, hasta la sagrada Basílica. Abrió marcha la Guardia municipal de Caballería, en traje de gran gala, y la Banda municipal. En todo el trayecto se hallaba congregado numerosísimo público.

La comitiva, una vez en el templo, se dirigió a la Santa Capilla, donde el deán del Cabildo hizo el ofrecimiento a la Virgen. Seguidamente se celebró una misa en la que ofició el deán señor Pellicer.

A las cinco de la tarde se efectuó el ofrecimiento de las autoridades, corporaciones y entidades de la ciudad, a la Virgen del Pilar. Las corporacio-

Doctor Hervías
Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya)
Consulta: de tres a seis
Teléfono 54736
Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1:30
Corpus, 8, primero, letra B

LA SEÑORA
DOÑA FRANCISCA GILARRANZ CALLE
Ha fallecido hoy 2 de Enero de 1940
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolado hijo don Gerardo Mateo; hija política doña Angela Fernández; hermanas doña Higinia y doña Eduvigis; hermanos políticos don Lorenzo Monedero y don Eulalio Bravo; nietos sobrinos, primos y demás familia,
Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que se oficiará mañana, día 3, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, y a la misa de privilegio que se rezará el viernes, 5, a las nueve, en la misma iglesia.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. JOSE MARIN AYALA
Industrial de esta capital
Que falleció el día 3 de Enero de 1938
Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
La misa que se oficie mañana, a las ocho y media, en la iglesia de San Lorenzo, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Su viuda e hijos,
Agradecerán a sus amistades la asistencia.

En un año de guerra en China

Según informe oficial, los chinos han sufrido dos millones de bajas

Y los japoneses 1.470.000

Ejército japonés de operaciones: 1.680.000 hombres

Ejército chino: tres millones

Chungking, 2 (5 t.)—Un portavoz de las autoridades militares chinas ha manifestado que por informaciones oficiales se sabe que las tropas japonesas movilizadas en China ascienden a 49 Divisiones y 14 Brigadas mixtas, lo que supone 1.680.000 hombres aproximadamente.

Ha añadido que las bajas japonesas durante el año pueden calcularse en 1.470.000 hombres, de los cuales el cuarenta por ciento son muertos.

Los chinos movilizados en el mismo periodo componían 300 Divisiones con unos 3.000.000 de hombres, en cuya cifra no están incluidos los guerrilleros.

Las bajas chinas—ha terminado diciendo—durante el año, se elevaron a 2.000.000.—Efe.

NOTICIAS DE ITALIA

La producción de celulosa

El mariscal Badoglio inaugura un laboratorio experimental

Turin.—El mariscal Badoglio, presidente del Consejo Nacional de Investigación, ha inaugurado, a presencia del prefecto y de todas las autoridades, el laboratorio experimental de estudios acerca de la producción autárquica de la celulosa.

Después de breves palabras del senador Burgo, a las que contestó el mariscal Badoglio, ha tenido lugar la visita a las diversas secciones de investigación científico-experimental y a las instalaciones de la importante e interesantísima institución.—C. I. B.

Roma.—Comunican de París que la revista técnica "Le Génie Civil" ha publicado un importante estudio acerca del nuevo Hospital Mayor que se ha inaugurado recientemente en Milán. Según la revista el nuevo y grandioso Hospital debe juzgarse como la última palabra en el campo de las construcciones de este tipo y ser considerado como el más perfecto del mundo. La revista termina afirmando que la nueva construcción, con los servicios que la integran, no solamente honra a Milán y a Italia sino que constituye una de las mejores afirmaciones de la obra del régimen fascista a favor de las clases populares y humildes.—C. I. B.

Roma.—En los primeros nueve meses de este año se construyeron en Italia 2.000 casas agrícolas, por un total de 98.000.000 de liras. En esta cifra no están comprendidas las casas ya construídas y que aún no han sido ocupadas, en las regiones de Ferrara, Volturno y en el "Tavoliere" de Puglia.—C. I. B.

Fuerte temporal de lluvias

El Guadalquivir ha aumentado en cinco metros su nivel ordinario

Daños en el campo de Ciudad Real

Ciudad Real, 2 (5 t.)—Continúa el temporal de agua en la provincia. Los ríos han subido considerablemente de nivel. Muchos arroyos se han desbordado.

Los terrenos bajos están encharcados, lo que perjudica a la siembra e impide la recolección de la aceituna cuya cosecha es escasa.—Logos.

Sevilla, 2 (5 t.)—A causa del temporal de aguas, el Guadalquivir ha aumentado en cinco metros su nivel ordinario. Ha habido necesidad de reforzar las amarras de los buques. El puerto no ha sido cerrado todavía a la navegación, pero acaso sea necesario hacerlo.

En Bonanza y San Lúcar de Barrameda han entrado varios buques de arribada forzosa.

Se han registrado inundaciones en diversos puntos de la capital. Se teme que aumente la violencia del temporal.—Logos.

Modistas, sastres, zapateros

La Casa Solera dispone de 100 máquinas de coser (de ocasión) de todos los tipos

También disponemos del aceite especial para engrase a 4 pesetas cuarto de litro. Aguja, correas, lanzaderas y cuanto necesite V. para su máquina

Calle Somorrostro, núm. 2

Sevilla, 2 (5 t.)—La princesa doña Dolores, hija de los Infantes don Carlos y doña Luisa, ha dado a luz un niño esta madrugada.—Logos.

Detenciones en Barcelona

Barcelona, 2 (5 t.)—Han sido detenidos Rafael Ruiz Albier, que intervino en asaltos a varios conventos. También ha sido detenido Francisco Gelma y Serna, militante de la F. A. I., que perteneció al Comité de Salud Pública durante la dominación roja.—Logos.

EL DISCURSO DEL GENERALISIMO FRANCO

Es muy elogiado por los periódicos de Alemania

LAS FIESTAS DEL CENTENARIO DE LA VIRGEN DEL PILAR

Oficia de pontifical el nuncio apostólico, asistiendo muchos millares de fieles

En lugar preferente se hallaban los ministros representantes del Gobierno, autoridades y varios prelados

Zaragoza, 2 (5 t.)—A las nueve de la mañana recorrieron las calles de la ciudad todas las bandas de música militares y civiles, a pesar de que sigue lloviendo y hace frío.

Desde primera hora es muy grande la animación que se observa en la capital, y tampoco ha cesado durante toda la noche desde que terminó la misa.

La afluencia de fieles al Pilar es enorme desde primera hora, y miles de ellos que quedaron sin entrar en el templo durante aquel oficio divino, continuaron llenando el templo hasta que se hizo de día. Se calculan en 50.000 las personas que se quedaron fuera del templo por no poder entrar en él para oír la misa.

A las diez y media de la mañana ha habido misa de pontifical, estando lleno de fieles el templo, la plaza del Pilar y calles adyacentes.

En el presbiterio y en los lugares de honor se situaron los ministros de la Gobernación y de Educación Nacional, el subsecretario de Gobernación, el director general de Administración local, el jefe nacional de Prensa y autoridades; arzobispo de Zaragoza y obispos de Jaca; Huesca, Pamplona, Tarazona, Cartagena y auxiliar de Toledo.

Ofició de pontifical el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ayudado por el deán del Cabildo y el excelentísimo señor arzobispo.

Se cantó la misa de Perosi, a cuatro voces, por las capillas de las dos Catedrales y por un orfeón compuesto de seiscientas personas.

La cátedra sagrada la ocupó el capellán don José Julián, que desarrolló un magnífico sermón sobre "Cómo el Centenario viene a ratificar la fe española".

A las dos de la tarde comenzó el desfile de las autoridades para hacer su ofrenda a la Virgen. Se había organizado este desfile con procesiones parroquiales en cada una de las parroquias zaragozanas.

A las cinco y media continuaba el desfile de las procesiones parroquiales en las que figuran numerosos fieles.

El ministro de la Gobernación pasó toda la mañana en el templo del Pilar, pues la misa de pontifical terminó a la una y media de la tarde.—Logos.

EL ALMIRANTE LACAZE TELEGRAFIA AL SEÑOR SERRANO SUÑER

Paris, 2 (5 t.)—El almirante Lacaze, en nombre del Comité de San Luis, ha dirigido al señor Serrano Suñer el telegrama siguiente:

«El Comité de San Luis ruega a V. E. que con motivo del XIX Centenario de la aparición de la Virgen aragonesa del Pilar, acepte el deseo caluroso de que reine siempre cristiana amistad entre España y Francia.»—Efe.

ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA TOMA DE GRANADA

Granada, 2 (5 t.)—Se han celebrado esta mañana actos conmemorativos de la toma de Granada por los Reyes Católicos.

El Ayuntamiento, bajo mazas, con el estandarte real, se trasladó a la Capilla Real donde esperaban las autoridades. Desde allí la comitiva se dirigió a la Catedral, en donde se organizó la procesión cívico-religiosa que con las insignias y atributos reales recorrió las calles céntricas, penetrando nuevamente en la Capilla Real.

Ante la tumba de los Reyes fué tremolada tres veces la enseña de aquéllos.

Seguidamente regresó la procesión a la Catedral, donde hubo una solemne función religiosa.

El reverendo Padre Aldama glosó la vida de los fundadores de la primera unidad nacional.

Terminada la misa, la Corporación municipal hajo mazas y las autoridades marcharon al Ayuntamiento, desde cuyo balcón fué tremolada tres veces la enseña real, cantándose seguidamente por la multitud los Himnos del Movimiento y el Nacional.—Logos.

TELEGRAMAS ENTRE HITLER Y EL DUCE

Mussolini: Hago votos por que Alemania alcance sus fines

DE LOS ESTADOS UNIDOS

450 millones de dólares

Fueron gastados el año pasado para equipar al Ejército

Washington, 2 (5 t.)—El Presidente Roosevelt ha ofrecido el puesto de secretario de Marina al coronel Frank Knox, que en 1936 fué candidato a la Presidencia.

Un diario dice que este ofrecimiento se interpreta como la señal de que el Presidente desea una estrecha colaboración del país entero para constituir un Gobierno de coalición, y a causa de la guerra en Europa.—Efe.

Washington, 2 (5 t.)—El informe facilitado por el subsecretario de Guerra rebela que en 1939 los Estados Unidos gastaron 450 millones de dólares para equipar al Ejército.

Por otra parte, se dice que la nación podrá disponer en 1941 de 6.000 aparatos de aviación.—Efe.

NOTICIAS DE SEVILLA

Se encuentran aquí los ministros de Agricultura y Comercio

Sevilla, 2 (5 t.)—Ayer llegó a esta ciudad el ministro de Industria y Comercio, señor Alarcón de la Lanza. Esta mañana, acompañado por el ministro de Agricultura, señor Benjumea, visitaron la iglesia del Hospital de la Caridad, donde admiraron el cuadro "Santa Isabel de Hungría", de Murillo, recientemente devuelto a esta Comunidad.

Las Hermanas de la Caridad acompañaron a los ministros en su visita. Logos.

Sevilla, 2 (5 t.)—La princesa doña Dolores, hija de los Infantes don Carlos y doña Luisa, ha dado a luz un niño esta madrugada.—Logos.

La Iglesia Católica en Bohemia y Moravia

Praga, 2 (5 t.)—La D. N. B. desmiente la información de un periódico de Oslo en la que pretende que las autoridades alemanas habían arrestado a 450 sacerdotes checos en Bohemia y Moravia. Los medios competentes alemanes dicen que tal noticia carece de fundamento. Hace varias semanas que la Prensa católica checa declaraba que la Iglesia no ha gozado de tanta libertad en el Protectorado como en la actualidad y que el Crucifijo, desterrado por el siste-

ESTUDIO DE UN BANQUERO LONDINENSE

Las reservas financieras inglesas

Berlín.—El banquero londinense sir Robert Kindersley, especialista desde hace mucho para los capitales ingleses en el extranjero, ha publicado el resultado de sus investigaciones sobre el estado actual de las reservas inglesas fuera de Inglaterra. Kindersley cifra el total de valores cotizados en la Bolsa inglesa el año pasado en 3.353 millones de libras esterlinas, y este año en 3.292 millones. En el curso de un año se han reducido los rendimientos de esa cantidad en un seis y medio por ciento. La tendencia a disminuir que presentan los valores extranjeros de propiedad inglesa, tendencia que se va manifestando hace años, hizo dar a Kindersley la voz de alerta. Por otra parte Kindersley cree que de toda esa cantidad hay a lo sumo un 30 por 100 que pueda liquidarse y ponerse en movimiento para la guerra actual mientras que el resto corresponde a empréstitos a largo plazo que no pueden realizarse.

Esto significa de hecho que Inglaterra no dispone más que de mil millones de libras para financiar su importación durante la guerra. Tomando como base los saldos pasivos de la balanza comercial inglesa en los dos primeros meses de la guerra, se ve que esos mil millones de créditos en el extranjero no alcanzan siquiera para tapan el hueco de la balanza comercial. Por otra parte la balanza de pagos experimenta un alivio con los ingresos de intereses y amortizaciones de los empréstitos extranjeros, que aunque van disminuyendo existen todavía. Las demás partidas que hasta ahora acrecentaron la balanza de pagos no existen ya. Inglaterra no puede hoy recaudar, como por ejemplo el año anterior, cien millones de libras esterlinas de fletes para el extranjero. Al contrario, la Gran Bretaña, dominadora de los mares, tiene que hacer que los neutrales efectúen en la medida de lo posible la importación de los productos que necesita. Tampoco aportan ya dinero a Londres los negocios de comisión desde que la introducción del sistema de contratación de divisas hizo que Inglaterra dejase de ser el centro de afluencia del capital internacional.

Considerando serenamente las cifras de la balanza de pagos y comercial así como el coste de la guerra para Inglaterra, fuera del mero tráfico de mercancías, se llega, en virtud de los datos de Kindersley, a la conclusión de que las existencias de efectos y oro alcanzan únicamente dos años para cubrir los superávits de la importación sobre la exportación y las demás transferencias, incluyendo también en la balanza de pagos todos los ingresos posibles. Este parece ser un punto vulnerable de la guerra para Inglaterra. No hay que olvidar que la situación es radicalmente distinta a la de 1914. Entonces tenía Inglaterra nada menos que cuatro mil millones de esterlinas en efectos extranjeros inmediatamente realizables. Una gran parte era de valores norteamericanos que no sólo eran tan buenos sino mejores que el oro. Además pudieron los ingleses tomar créditos extranjeros por valor de dos mil millones de libras esterlinas.

Esto debe hacerse sentir en las tendencias que se manifiestan hoy para emitir nuevos empréstitos, por ejemplo en los Estados Unidos.—O. R.

La Iglesia Católica en Bohemia y Moravia

Praga, 2 (5 t.)—La D. N. B. desmiente la información de un periódico de Oslo en la que pretende que las autoridades alemanas habían arrestado a 450 sacerdotes checos en Bohemia y Moravia. Los medios competentes alemanes dicen que tal noticia carece de fundamento. Hace varias semanas que la Prensa católica checa declaraba que la Iglesia no ha gozado de tanta libertad en el Protectorado como en la actualidad y que el Crucifijo, desterrado por el siste-

ma Benes, ha sido repuesto en todas las escuelas. También desmiente la misma Agencia las noticias difundidas en el sentido de que los estudiantes checos de Bohemia y Moravia habían sido deportados a Alemania y condenados a trabajos forzados.—Efe.

...Y PARA REYES COMPRE A SUS NIÑOS LOS MEJORES JUGUETES. LOS CUENTOS DE LIBRERIA HERRANZ

Después de haber conducido a su pueblo a la victoria

El Caudillo se dedica a la reconstrucción nacional

Berlín, 2 (5 t.)—La Prensa de hoy publica en lugar destacado amplios extractos del discurso pronunciado por el Generalísimo con motivo del fin de año.

Es objeto también de muchos comentarios de los periódicos que ensalzan las palabras del Caudillo y sus dotes de genial estadista, y aprueban la absoluta sinceridad y claridad de aquéllas.

Señalan los diarios que el Generalísimo, después de haber conducido a su pueblo a la victoria se dedica a la reconstrucción nacional, basada en la justicia y en el derecho, con el propósito de que España vuelva a ocupar en el mundo el lugar que por su Historia le corresponde.

Los periódicos publican también otras informaciones de España en las que se destaca la alegría y el entusiasmo con que el pueblo español ha celebrado las fiestas de Navidad y Año Nuevo.—Efe.

DINAMARCA NEUTRAL

Copenhague, 2 (6 t.)—El presidente del Consejo ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que Dinamarca, con sus 5.000 kilómetros de costa y su situación geográfica, estaba obligada a conservar relaciones amistosas con todos los países.

Dinamarca no puede observar otra actitud que la de neutralidad. Efe.

Y puede asegurar su porvenir

El nuncio en la Cancillería presidencial

Berlín, 2 (5 t.)—El Nuncio apostólico y decano del Cuerpo diplomático se ha personado en la Cancillería Presidencial para testimoniar al Führer, en nombre del Papa y del Cuerpo diplomático, los votos para el año nuevo.

Tras el Nuncio se presentaron los demás embajadores, ministros y encargados de Negocios, que han firmado en el libro de la Cancillería para expresar al Führer su felicitación en nombre de los jefes de Estado, de los Gobiernos y de los pueblos representados en Berlín.—Efe.

Telegramas cambiados entre Hitler y Mussolini

Berlín, 2 (6,30 t.)—El Canciller alemán ha telegrafiado a Mussolini expresándole su amistad y felicitaciones más sinceras. Hace votos por Italia y por el cumplimiento de sus misiones nacionales.

El Duce ha contestado diciendo que con el mismo espíritu de camaradería le felicita y hace votos para que la Alemania nacionalista alcance sus fines y pueda asegurar su porvenir.

El Führer ha cambiado telegramas de felicitación con los Reyes de Bélgica, Dinamarca, Grecia, Noruega, Suecia y con otros jefes de Estado.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

Aviones alemanes sobre Setland y las Horcadas

Berlín, 2 (5 t.)—Comunicado del alto mando alemán: En el Oeste, débil fuego de la artillería.

El 31 de Diciembre los ingleses realizaron como ya se ha dicho algunos vuelos de reconocimiento en las proximidades de la costa alemana del mar del Norte. Al abandonar la bahía alemana, los aviones ingleses realizaron el viaje de regreso volando sobre territorio holandés. El primer día del año nuestros fuerzas aéreas volaron sobre Setland y las Horcadas, con resultados satisfactorios. A 200 kilómetros de la costa escocesa, parte de nuestros aparatos tomaron contacto con numerosas fuerzas enemigas. Uno de los aviones alemanes que a consecuencia de un defecto técnico había perdido mucha de su capacidad combativa antes de entrar en lucha, se vio obligado a amarrar. Un avión inglés resultó con daños tan importantes que puede asegurarse no pudo llegar a su base de partida.—Efe.

Londres, 2 (6 t.)—Un avión alemán voló esta mañana sobre las islas Setland. Los aviones británicos le obligaron a retroceder. La visibilidad era mala. Se cree que el avión no ha arrojado bombas.—Efe.

Sobre la situación de Francia e Inglaterra en Extremo Oriente

Londres, 2 (5 t.)—«Daily Telegraph» examina la situación en Extremo Oriente y dice que la posición de los aliados en esta parte del mundo es mucho más segura que en 1914. Además poseen mejores bases en el Mediterráneo que en aquel año.

Agrega que el Pacto anglo-turco no excluye la posibilidad de que Turquía entre en la guerra. Los turcos no dudarían en tomar las armas contra los soviets si éstos intentaran una ofensiva en la dirección de Persia a los Balkanes.—Efe.

LA GAFITA DE ORO Relojería, Óptica, Bisutería, Gran surtido en regalos para Pascuas y Reyes MARINO MOZO Plaza del Corpus, 6

LA AVIACION ALEMANA

El empleo de los aparatos de bombardeo

Berlín.—La campaña alemana en Polonia, puso en primer plano los ya famosos aparatos de bombardeo Junkers "Ju 87", que en España habían sido sometidos a la prueba de fuego. En las pocas semanas que ha durado la guerra en el frente oriental, se ha resuelto casi definitivamente el problema de la eficiencia bélica de esta nueva conquista de la ciencia aeronáutica. Los partes oficiales del frente oriental y los informes diarios de militares competentes en la materia, hacen resaltar que la nueva arma ha cumplido perfectamente los objetivos que le han sido confiados. Tanto los edificios como los aeródromos, los cruces de carreteras como los puentes situados a cierta distancia del frente, las estaciones ferroviarias como los Cuarteles generales de los Estados Mayores, las posiciones como las fortificaciones, sufrieron sus terribles efectos. Una bomba de 500 kilogramos de explosivo basta para hacer impracticable una carretera. Se ha visto que una sola de estas bombas lanzada por un aparato de bombardeo que "picó", logró descarrilar y destruir un tren blindado polaco. Este éxito y el valor de los pilotos de tales aparatos, demuestran que la aviación moderna dispone de una nueva arma de alcance y eficacia muy considerable.

Técnicamente, los aparatos "Ju 87" son de una perfección tal que sólo en casos rarísimos se han registrado fracasos debidos a factores mecánicos. Los pilotos afirman que, por su flexibilidad y facilidad de movimientos, los aparatos alemanes especiales para "pique" pueden ser comparados con los mismos aparatos de caza: Esto es verdad, hasta el punto de que acompañados en los primeros momentos por escuadrillas protectoras de caza, hubieron de ser empleados finalmente por sí solos, porque están en condiciones insuperables para defenderse y efectuar bombardeos. Una larga serie de aparatos polacos fué abatida en combate aéreo con los "Ju 87". Además de todo ello, las óptimas condiciones de aterrizaje de este tipo de aparatos le hacen particularmente adaptado a las necesidades de la guerra, o sea al aterrizaje en los campos de ocasión. Incluso en los casos de graves daños causados por la artillería aérea enemiga, los aparatos pudieron volver a sus bases y fueron puestos bien pronto en condiciones de reanudar el vuelo.—Centraaleuropa.

Dr. Fernández Seco

Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Pasará consulta en SEGOVIA desde el miércoles, 3, al domingo, 7 de Enero, de once a una y de dos a cuatro

Plaza del Instituto, 2, bajo

LA GUERRA EN EL OESTE

Aviones alemanes sobre Setland y las Horcadas

Berlín, 2 (5 t.)—Comunicado del alto mando alemán: En el Oeste, débil fuego de la artillería.

El 31 de Diciembre los ingleses realizaron como ya se ha dicho algunos vuelos de reconocimiento en las proximidades de la costa alemana del mar del Norte. Al abandonar la bahía alemana, los aviones ingleses realizaron el viaje de regreso volando sobre territorio holandés. El primer día del año nuestros fuerzas aéreas volaron sobre Setland y las Horcadas, con resultados satisfactorios. A 200 kilómetros de la costa escocesa, parte de nuestros aparatos tomaron contacto con numerosas fuerzas enemigas. Uno de los aviones alemanes que a consecuencia de un defecto técnico había perdido mucha de su capacidad combativa antes de entrar en lucha, se vio obligado a amarrar. Un avión inglés resultó con daños tan importantes que puede asegurarse no pudo llegar a su base de partida.—Efe.

Londres, 2 (6 t.)—Un avión alemán voló esta mañana sobre las islas Setland. Los aviones británicos le obligaron a retroceder. La visibilidad era mala. Se cree que el avión no ha arrojado bombas.—Efe.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. (Jefatura provincial)

Concurso para proveer plazas remuneradas en la Delegación provincial de Auxilio Social de esta provincia

En cumplimiento de lo dispuesto por la Secretaría general del Movimiento, y en circular número 90, que dice:

«Ordenada por la circular número 86 la aplicación a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de la ley sobre provisión de plazas vacantes, procede dar rápido y exacto cumplimiento a la misma.

La ejemplaridad de nuestra conducta, acatando por extensión y espíritu patriótico la mencionada disposición, necesita, sin embargo, de una ordenación especial, habida cuenta de que mientras la ley se dió contemplando la realidad de un Estado con existencia anterior al Movimiento y con sus Cuerpos sujetos a escalafón, ofreciendo con certeza el número de vacantes existentes en o a partir del 18 de Julio de 1936, nuestra Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., nacida después de esta fecha, carece de escalafones y por ende sin ofrecer criterio cierto acerca del número de plazas vacantes, cuya provisión persigue la mencionada disposición legal.

Buscar con espíritu de hermandad y justicia manera amplia de absorción a puestos retribuidos del Movimiento de aquellos que lucharon y sufrieron por conseguir nuestra Victoria, es criterio de buen gobierno que ha de presidir la parte dispositiva de la presente Orden; y en su virtud,

DISPONGO:

Artículo 1.º Por la Secretaría general, Delegaciones nacionales y Jefaturas provinciales se dará inmediato cumplimiento a la circular número 86, con sujeción a las normas que contienen los artículos siguientes.

Art. 2.º Se considerarán vacantes, a los efectos de su provisión con arreglo a las presentes normas, el 80 por 100 de todos los cargos que en el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. se ejerza mediante retribución, cualquiera que sea la forma de compensación económica: sueldo, gratificación, dietas, etc.

Art. 3.º No se consideran sujetos a provisión, con arreglo a las disposiciones que se dictan, los cargos de delegados y secretarios nacionales de Servicios, jefes de Departamento en las Delegaciones nacionales; y en las Jefaturas provinciales los de jefes, secretarios provinciales y delegados provinciales de Servicios.

Art. 4.º El 80 por 100 a que se refiere el artículo 2.º se aplicará a todas y cada una de las categorías, entendiéndose que forman una misma categoría los cargos que gocen del mismo sueldo.

Art. 5.º En el plazo máximo de ocho días, contados a partir de la publicación de estas normas en el «Boletín Oficial del Movimiento», la Secretaría general, Delegaciones nacionales y Jefaturas provinciales procederán a anunciar, con la máxima publicidad posible, las vacantes que resulten de la aplicación de estas normas para su provisión por concurso ajustado a lo que se previene en los artículos siguientes:

Art. 6.º Las plazas que actualmente se hallen desempeñadas por mutilados, ex combatientes, ex cautivos y huérfanos, no saldrán a concurso y serán imputadas a sus respectivos cupos para deducirse del tanto por ciento correspondiente.

Art. 7.º Las convocatorias de los concursos contendrán necesariamente:

- La naturaleza de la plaza y sueldo o remuneración total que tiene asignada.
- El lugar donde radique el cargo.
- Las condiciones de capacidad exigidas.
- Las escalas de méritos que determinan la preferencia entre los concursantes.
- Los documentos que sean exigidos.

Art. 8.º Cada Jefatura fijará las condiciones especiales de capacidad técnica necesarias para cada plaza.

Art. 9.º El plazo para la presentación de instancias terminará el 15 de Enero próximo.

Art. 10. Las instancias se dirigirán a la misma Jefatura que hubiere convocado el concurso.

Art. 11. Los concursos serán reueltos antes del 15 de Febrero próximo.

ximo por los mismos organismos que los hubieren convocado. Para su resolución se fijan los siguientes cupos:

- El 20 por 100 para Caballeros Mutilados.
- El 40 por 100 para ex combatientes.
- El 20 por 100 para ex cautivos y huérfanos.

Cuando por el escaso número de plazas de una categoría no pudiere hacerse el reparto en los cupos establecidos, el jefe provincial se pondrá de acuerdo con los delegados de los Servicios para conjuntar las plazas y poder hacer la distribución. Igual criterio se seguirá con los residuos decimales que en la fijación de cada cupo pudieren resultar.

Art. 12. Se entenderá por ex combatientes, a los efectos de la admisión en el concurso:

a) El que se halle en posesión de la Medalla de la Campaña, o reúna las condiciones exigidas para obtenerla.

b) El que, sin posesión de la Medalla de la Campaña, luchó en primera línea de fuego como voluntario durante un período de tiempo no inferior a tres meses, y no está comprendido en alguna de las quintas movilizadas.

c) El que en zona dominada por el enemigo se alzó en armas por la Causa nacional y continuó en zona roja, sin presentarles servicios hasta su liberación, y, llegada ésta, se incorporó al Ejército o Milicia, prestando servicios de primera línea de fuego, en el caso de que su liberación tuviera lugar antes de la terminación de la guerra.

Se entenderá por ex cautivo, a los mismos efectos:

a) El que hubiere estado preso durante un período mínimo de seis meses después del 17 de Julio de 1936, en algún establecimiento penitenciario, local habilitado como tal o en un campo de concentración bajo el dominio rojo, siempre que su conducta ejemplar y méritos para con la Patria, antes y durante el Glorioso Movimiento, le hubieren hecho digno de poseer el título de honor de ex cautivo.

b) El que, con menor tiempo de cautiverio hubiere sido condenado a muerte por Tribunales organizados o por Milicias rojas, siempre que reúna las condiciones de conducta y mérito determinados en el apartado anterior.

c) El que, en el mismo caso del anterior apartado, hubiere resultado mutilado como consecuencia de las torturas sufridas durante el cautiverio.

d) El que no haya permanecido en cautividad seis meses por haber sido interrumpida su prisión por causa de evasión, canje o liberación por las tropas nacionales.

Art. 13. La preferencia entre los concursantes que reúnan las condiciones del artículo 8.º se fijará con arreglo a la siguiente escala:

- Por cada Cruz Leureada de San Fernando, individual, diez puntos.
- Por cada Medalla Militar, individual, seis puntos.
- Por cada Cruz de Guerra, tres puntos.
- Por cada Cruz Roja de Mérito Militar, dos puntos.
- Por la Medalla de Campaña, un punto.
- Por la condición de oficial del Ejército o Milicias, dos puntos.
- Por la condición de clase del Ejército o Milicias, dos puntos.
- Por la condición de afiliado a Falange Española o a la Comunidad Tradicionalista, con anterioridad al 18 de Julio de 1936, cinco puntos.

El carácter de voluntario producirá el beneficio de elevar en un veinticinco por ciento la puntuación asignada; entendiéndose por voluntario el que dentro de alguna de las quintas movilizadas se incorporó a filas bien al estallar la Revolución o un año antes de ser llamado su reemplazo, y el que luchó en primera línea de fuego durante un período de tiempo no inferior a tres meses, voluntariamente, no estando comprendido en alguna de las quintas movilizadas.

Siempre que se produzca una igualdad de puntuación, se deshará el empate en atención al siguiente orden de preferencia:

- Condición de voluntario.
- Mayor permanencia en primera línea de fuego.
- Mayor número de hijos.
- Mayor edad.

Ex cautivos

- Por la mutilación sufrida en cautiverio, diez puntos.
- Por la condena a muerte, cinco puntos.
- Por cada seis meses de cautiverio, un punto.

En igualdad de condiciones de puntuación se preferirá:

a) A los que hayan perdido un ascendente, descendiente o colateral de segundo grado, víctima de cautiverio o asesinado o muerto en acción de guerra, prestando sus servicios en el Ejército nacional.

b) A los que hayan tenido en cautiverio mayor número de miembros de su familia, comprendidos dentro de los grados antes señalados.

La calidad de ex combatientes y la de ex cautivo, así como los méritos que determinan preferencia en unos y otros, deberán ser acreditados documentalmente.

Los méritos de guerra, a falta de certificación superior, han de ser acreditados por las certificaciones de los comandantes jefes de batallones, grupos o unidades equivalentes, o unidades equivalentes, o bien por sus copias autorizadas y, en último extremo, por la declaración jurada del solicitante.

Art. 14. En el caso de que alguna vacante no pueda ser cubierta en la forma indicada, se dará cuenta a la Secretaría general para su resolución.

Art. 15. Todas las jerarquías políticas y muy particularmente los jefes provinciales, cuidarán de cumplir justamente y con espíritu comprensivo cuanto antecede; ellos, con la máxima autoridad que les confiere mi circular número 80, serán los responsables de su ejecución; dándome cuenta por telégrafo del recibo de esta orden.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Madrid, 18 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.

Se sacan a concurso las siguientes plazas:

Para caballeros mutilados
Administrador provincial y contable (una sola plaza), con 600 pesetas mensuales.
Jefe de almacén en esta Delegación, con 350 pesetas mensuales.
Guarda del Jardín Maternal, con 250 pesetas mensuales.
Jefe de la Sección de esta Delegación, con 250 pesetas mensuales.
Dos auxiliares en esta Delegación, con 175 pesetas mensuales.
Un ordenanza en esta Delegación, con 100 pesetas mensuales.

Para ex combatientes
Secretario técnico provincial, con 600 pesetas mensuales.
Encargado provincial del departamento del ajuar, con 350 pesetas mensuales.
Encargado provincial de la obra nacionalsindicalista de protección a la madre y al niño, con 350 pesetas mensuales.
Maestra para el Jardín Maternal de esta capital, con 250 pesetas mensuales.
Puericultora para el mismo, con 250 pesetas mensuales.
Secretario de la Delegación local de esta capital, con 250 pesetas mensuales.
Mecanógrafo en esta Delegación, con 175 pesetas mensuales.
Tres auxiliares en esta Delegación, con 175 pesetas mensuales.
Delegado comarcal en Riaza, con 125 pesetas mensuales.

Para ex cautivos y huérfanos
Jefe del Departamento provincial de Información social, con 350 pesetas mensuales.
Secretario de Información social, con 250 pesetas mensuales.
Mecanógrafo en esta Delegación, con 175 pesetas mensuales.
Auxiliar en esta Delegación, con 175 pesetas mensuales.

Otras plazas que por su escasa remuneración se sacan a concurso entre aquellas personas que hayan tenido aquellas pérdidas con motivo del Movimiento nacional

Un auxiliar de oficina en Cantalejo, con 75 pesetas mensuales.
Una cocinera en Cuéllar, con 67,50 pesetas mensuales.
Dos encargadas de limpieza de oficinas en Segovia, con 60 pesetas mensuales.
Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Un jefe de comedor en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en San Ildefonso, con 60 pesetas mensuales.

Dos cocineras en Segovia, con 60 pesetas mensuales.
Seis auxiliares de cocina en Segovia, con 60 pesetas mensuales.

Una cocinera en Bernardos, con 60 pesetas mensuales.
Una cocinera en Sepúlveda, con 60 pesetas mensuales.

Una cocinera en Coca, con 60 pesetas mensuales.
Un auxiliar de oficina en Valverde del Majano, con 50 pesetas mensuales.

Una cocinera en Segovia, con 50 pesetas mensuales.
Una cocinera en Nava de la Asunción, con 50 pesetas mensuales.

Una cocinera en El Espinar, con 50 pesetas mensuales.
Una cocinera en Santa María de Nieva, con 45 pesetas mensuales.

Dos auxiliares de cocina en Segovia, con 40 pesetas mensuales.
Una cocinera en Nieva, con 40 pesetas mensuales.

Una auxiliar de cocina en Cuéllar, con 37,50 pesetas mensuales.
Una auxiliar de oficina en Villacastín, con 35 pesetas mensuales.

Un auxiliar de oficina en Hontalbilla, con 30 pesetas mensuales.
Una cocinera en Villacastín, con 30 pesetas mensuales.

Una auxiliar de cocina en Santa María de Nieva, con 30 pesetas mensuales.
Una auxiliar de cocina en El Espinar, con 30 pesetas mensuales.

Una cocinera en Carbonero el Mayor, con 30 pesetas mensuales.
Una cocinera en Samboal, con 30 pesetas mensuales.

Una cocinera en Ayllón, con 25 pesetas mensuales.
Una auxiliar de cocina en Nava de la Asunción, con 25 pesetas mensuales.

Una auxiliar de cocina en Bernardos, con 20 pesetas mensuales.
Una cocinera en Hontalbilla, con 20 pesetas mensuales.

Una cocinera en Cabezuela, con 20 pesetas mensuales.

A los efectos de concepción como ex combatientes y como aclaración a la circular al principio citada, se establece: «Que tendrán consideración de ex combatientes a efectos de ocupar o permanecer en los puestos que por los delegados nacionales o jefes provinciales estimen deben seguir siendo desempeñados por personal femenino, las mujeres que hayan prestado durante la campaña cualquiera de los servicios siguientes: enfermeras en puesto de socorro, equipos quirúrgicos y hospitales de campaña pertenecientes al Ejército de operaciones durante más de seis meses; enfermeras en enfermerías regiminales del frente del Ejército y milicias en el mismo tiempo; lavaderos del frente durante el mismo tiempo; carga de explosivos en Parques de Artillería durante un año; enfermeras en Hospitales o salas de infecciones militares durante un año; actuación destacada en la zona roja durante un año; en el Socorro Blanco, Auxilio Azul, enlaces con servicios secretos y Falange clandestina. Estos servicios se acreditarán con certificaciones de los jefes naturales, y los del último apartado con certificación de la Sección Femenina, expedida en vista de los certificados dados por los mandos provinciales y locales de dichos servicios clandestinos o secretos».

Las pruebas de aptitud para concurrir a estas plazas serán publicadas tan pronto se reciban de la correspondiente Delegación Nacional, anticipándose por el presente que para optar a la plaza de secretario técnico provincial es indispensable encontrarse en posesión de un título universitario, y para la de administrador provincial poseer el de profesor mercantil.

El resto de las plazas de los demás servicios de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de esta provincia no sale a concurso por estar en su totalidad desempeñadas gratuitamente y sin remuneración alguna por ningún concepto. Si por órdenes superiores hubiera que cambiar esta norma de conducta, se anunciarían las plazas que existieran, de acuerdo con lo que se establece en la circular número 90 que al principio se transcribe.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Segovia, 30 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El jefe provincial, Luis Hermosa.

Saludo a Franco: Arriba España.

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Ilustres cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUIDO AD HOC y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia y laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere nada tiene de común con los demás y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los cuarenta y dos años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epliploón engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias o, en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaduras de las piernas, etc. etc.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal del ortopédico DON JERONIMO FARRÉ
Antiguo Ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina, de Madrid
Recibirá visitas en SEGOVIA solamente desde las nueve de la mañana a las tres de la tarde, en el HOTEL COMERCIO EUROPEO, el día 8 del actual mes de Enero.
En MADRID, en su gabinete, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), número 5.

DE SOCIEDAD

Próximo enlace

El día 7 de este mes se celebrará, a las once de la mañana, en la capilla del Palacio episcopal, la boda de la bella señorita María de las Mercedes de Cáceres, hija de nuestro querido amigo don Gabriel, prestigioso letrado del Colegio de Segovia y ex presidente de la Diputación provincial, con el culto y joven perito agrícola, secretario de la Cámara Agrícola, director de la Federación Católica Agraria y presidente de la Unión Diocesana de juventudes de Acción Católica, don Agustín Merino.

Benedicirá la unión el excelentísimo señor obispo de la Diócesis. Reciba el futuro matrimonio nuestra anticipada enhorabuena.

EN JUAN BRAVO
«Un joven amigo de cien años»
Comedia en tres actos, escrita sobre el pensamiento de una obra extranjera, por Nicolás Navarro

El primer actor, Nicolás Navarro, tiene predilección por interpretar los tipos extranjeros. A este fin respondió su comedia «Un americano en Madrid», de la que hace una gran creación, y por análogo motivo creo yo que habrá escrito la obra estrenada ayer en el teatro Juan Bravo.

Pero confesemos que de «Un americano en Madrid» a «Un joven amigo de cien años» hay una gran distancia. En aquella hay indiscutibles aciertos escénicos y, desde luego, una gran emoción. En ésta no hay más que situaciones dispersas, ajenas por completo a nuestra psicología, en las que se busca, ante todo, la comicidad, no siempre lograda. Nada hay en ella que justifique las situaciones culminantes y hasta el movimiento de figuras se logra en tono caprichoso y un tanto antiteatral. Los distintos personajes no resistirán el más ligero análisis de la crítica y, por añadidura, el público tiene que pasar por tres largos actos, conociendo desde el primer momento lo que va a pasar al final de la obra.

El diálogo es ligero y se ve al autor preocupado únicamente en conceder relieve a la figura central de la obra.

Si «Un joven amigo de cien años» fué aceptada ayer por nuestro público, se debe únicamente a la interpretación. Nicolás Navarro lleva el peso de la comedia con esa facilidad que tiene para representar los personajes exóticos. Muy ágil María Bassó y ajustadísimo en sus intervenciones los restantes artistas que figuran en el reparto.

El público aceptó indulgentemente las distintas situaciones, mostró su regocijo en muchas de ellas y aplaudió al final de los actos, principalmente en honor de los intérpretes.

F. M. y G.

RIZASOLO
Nuevo rizapestañas automático
Fuerte, duradero, moderno

PERFLUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260

PENSION CHICLANERO
de
JOSE OLMEDILLAS GOMEZ

Pensión completa. Todo confort
Avenida José Antonio, 27. Madrid
(Antes E. Dato) Tel. 23813

Corta de pinos
El viernes, 5 de Enero, a las once de la mañana, se celebrará la subasta por pliego cerrado de diez mil pinos aproximadamente del pinar de Castejón, cuarto lote, en el domicilio de don José Bocos, en Pedrajas de San Esteban (Valladolid), donde se halla expuesto el pliego de condiciones.

Muchacha sabiendo algo de cocina, se desea en Juan Bravo, 73, 3.ª, derecha.

Vendo o cambio por vacas de labor un macho romo, de tres años y cinco años. Tratar, Cecilio Santos, Abadía de San Ildefonso, en La Lastrilla.

Vendo vaca suiza recién parida del tercer año, con gran abundancia de leche. Tratar, con Eusebio Manso, en Pinarejos.

Profesora corte de lecciones particulares y a domicilio; patrones desde una peseta. Cañuelos, 22, principal.

Vendo novilla suiza primeriza, buen tamaño. Tratar, Bernarda Valverde, en Escarabajosa de Cabezuela.

Vendo un piano seminuevo. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden 200 pinos negrescos agotados de la resinación, término de Pinarejos. Florencio Criado de Lucas, Zarzuela del Pinar.

Anuncios breves

Pérdida de 100 pesetas desde Marqués del Arco a Infanta Isabel. Agradecerán devolución, Administración periódica.

Herrador que sepa bien el oficio se necesita en el de don Primitivo Martín, de esta capital. Razón, en el mismo. (Frente al parador del Norte).

Muebles usados de todas clases y a precios de verdadera ocasión los encontrará en Trinidad, 4 (frente iglesia Trinidad).

Compramos y gestionamos cancelación títulos hipotecarios. Apartado, 72. MADRID.

Se necesita mujer de unos 40 años para asistir a señora impedida. Dirigirse, Alberto Callejo, parador del Norte, Segovia.

Pinos se venden 452 maderables en el sitio denominado «Cafraja», junto a la carretera de Carbonero a Navalmanzano. Para tratar, hasta el 15 de Enero, con el señor cura de Muñidán.

Vendo vaca suiza del segundo parto, abundante producción. Tratar, Nicolás Herrero, en Pinarejos.

Vendo vaca suiza abocada al segundo parto. Tratar, Miguel del Real, en Valverde del Majano.

Garage se alquila. Razón, Covarrubias, 10, principal.

Se vende caballo entero, tres años, 1,51, raza hispano-bretaña, pelo tordo, hijo de semental, del Estado. Tratar, Vicente Santa Teresa, Cabezuela.

Se venden dos vacas holandesas; una parida de ocho días, con una chota, junta o separada; producción 12 azumbres, y la otra abocada a parir. Razón, en San Ildefonso (La Granja), estanco de la Plaza.

Maderas se venden 3.478 pinos albares marcados en pino «Ayala», término Samboal (Segovia). Detalles y ofertas, doña Teresa Enjueto, Hermosilla, 63, Madrid o Román Velasco, (abogado), Cuéllar. (Segovia).

Vendo vaca suiza recién parida del tercer año, con gran abundancia de leche. Tratar, con Eusebio Manso, en Pinarejos.

Profesora corte de lecciones particulares y a domicilio; patrones desde una peseta. Cañuelos, 22, principal.

Vendo novilla suiza primeriza, buen tamaño. Tratar, Bernarda Valverde, en Escarabajosa de Cabezuela.

Se vende un piano seminuevo. Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden 200 pinos negrescos agotados de la resinación, término de Pinarejos. Florencio Criado de Lucas, Zarzuela del Pinar.

Muchacha sabiendo algo de cocina, se desea en Juan Bravo, 73, 3.ª, derecha.

Vendo o cambio por vacas de labor un macho romo, de tres años y cinco años. Tratar, Cecilio Santos, Abadía de San Ildefonso, en La Lastrilla.

Vendo vaca suiza recién parida del tercer año, con gran abundancia de leche. Tratar, con Eusebio Manso, en Pinarejos.

Profesora corte de lecciones particulares y a domicilio; patrones desde una peseta. Cañuelos, 22, principal.

Vendo novilla suiza primeriza, buen tamaño. Tratar, Bernarda Valverde, en Escarabajosa de Cabezuela.

Dr. Useros Casas
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Ex-médico de guardia de la Maternidad provincial de Madrid y tecnólogo puericultor por oposición
RAYOS X. ELECTROMEDICINA
Consulta diaria de once a una y de tres a cinco
Plaza San Martín, 1. Teléfono 186 Segovia

Máquinas de escribir «Underwood»
Paga más que nadie las máquinas usadas de su marca en cualquier estado. Máquinas de calcular y su mar de todas las marcas y modelos.
Ofertas verbal y por escrito
Alberto González. Perocota, 1.
Tel. 292. Apartado 22.